
2023年做文明少年 文明城市手抄报一年级
(大全9篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
相信许多人会觉得范文很难写？下面是小编为大家收集的优
秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

做文明少年篇一

1、人口、资源与环境

2、地 球 上 的 水

3、垃 圾

教学目标

1.了解我国人口、资源、环境现状及特点，明确人口、资源、
环境之问的关系，坚持科学发展观，走可持续发展之路。

2.认识科学发展观的含义，提高正确处理人口、资源、环境
之问关系的能力。

3.体会人口、资源、环境之问的关系，树立科学的发展观。

教学重点和难点

我国的资源国情是本课重点。

实施可持续发展战略，坚持科学发展观是本课难点。

课前准备



教师：收集我国资源国情资料，思考人口、环境、资源问题
带来的危害。

学生：查阅资料。

教学设计

一、设置疑问，导入新课

地球一一她是孕育世上所有生命的母亲;她是保护这些生命得
以成长的本源;她蕴藏着一切现代文明;她象征着我们最本质
的财富。地球一一她是我们永远不变的希望，是我们世代延
续的生机，是我们共同的家园!

小结：要善待地球，它是我们共同的家园。

二、教育活动

活动一：“世界地球日”的来历

板书：实施可持续发展战略

1、我们共同的家园

你知道“世界地球日”的来历吗?你了解现在地球的处境吗?

思考举例：

(1)人们迫于生存毁林开荒，乱采滥伐，破坏植被等;人类不
合理地开发利用自然资源，以损害生态环境为代价换取经济
的一时繁荣。

(2)控制人口过快增长，实行计划生育;实施可持续发展战略。

(3)《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国大气污



染防治法》等。

(4)根据前面提供的材料，地球的'命运应该无外乎两种：一
种是人类的觉醒，爱护地球，共同创造美好家园;一种是任现
状恶化下去，最终使人类失去生存的空间。

原因：资源开发利用不尽合理、不够科学，由此造成的浪费、
损失十分严重。

板书：

2.正确处理人与自然的关系

大自然是人类赖以生存的基础，我们既不能做它的奴隶，无
所作为;也不能以主人自居，对大自然随心所欲地发号施令。
人类应与自然和谐相处。

活动二：开动脑筋，描绘明天

人类的明天将是什么样子呢?悲观主义者描述了世界末日的景
象，向全世界敲响了警钟。人们承认面临着严重危机，但是
可以通过共同的努力战胜它，寻求新的发展道路。

板书：二、走可持续发展之路

1.人口、环境、资源问题

人口、环境、资源问题，其实质都是发展问题。在今天，人
口的剧增、资源的短缺、环境的恶化、生态的危机已经直接
威胁到人类的生存和发展。实施可持续发展战略成为人们的
共识。

板书：2.实施可持续发展战略，坚持科学发展观

可持续发展的内涵：既满足当代人的需求，而又不损害后代



人满足其需求的能力的发展。

可持续发展的要求：人类与自然和谐相处，人类认识到自己
对自然、社会和子孙后代应负的责任。

出示材料：努力构建社会主义和谐社会，是党和国家根据新
世纪、新阶段我国经济社会发展的新要求和我国社会出现的
新趋势、新特点所提出的目标和任务。人与自然和谐相处，
是社会主义和谐社会的基本特征之一。人与自然和谐相处，
就是生产发展、生活富裕、生态良好。

请你运用所学理论知识为这次讨论会写出主题发言要点。

小结：

(1)可持续发展是指既满足当代人需要又不对后代人满足其需
要的能力构成危害的发展。

(2)人口、资源、环境和经济发展相互作用、相互影响、相互
制约。

(3)我国人口众多、资源相对不足、环境状况不容乐观，严峻
的人口、资源、环境形势制约着我国经济社会的发展。

(4)人与自然和谐相处是社会主义和谐社会的基本特征之一。
为实现人与自然相处和谐，就必须正确处理人口、资源、环
境与经济发展之间的关系，走可持续发展道路，而不能以牺
牲资源和环境为代价来换得经济的一时发展。只有实施可持
续发展，才能做到生产发展、生活富裕、生态良好，实现人
与自然和谐相处。

那么，请同学们课后认真思考一下，为保护环境、节约资源，
我们可以做些什么呢?



〔板书设计〕

实施可持续发展战略

一、我们共同的家园

1.我国的资源国情

2.正确处理人与自然的关系

二、走可持续发展之路

1.人口、环境、资源问题

2.实施可持续发展战略，坚持科学发展观

教学目标：

1、知道地球上水的分布，了解人类是离不开水的;

2、从实例中感受到水的珍贵，自觉保护水资源，自觉地节约
用水;

3、珍爱并善待周围环境中的自然事物，初步形成人与自然和
谐相处的意识。

教学过程：

一、导入新课：

2、是呀,地球上四分之三的面积都被水所覆盖。水不仅是生
命之源，而且也是美的使者。我们一起来看一看这位美的使
者给我们带来什么?(多媒体播放“美丽的水资源”)

3、看到这些景象有何感受?



4、这些美丽的景色都是谁给我们带来的?——水。地球上江
河湖海的水，给自然界带来种种奇观，把大自然打扮的绚丽
多姿，给我们带来欢乐和享受。那你知道在大自然中水主要
分布在哪里呢?(板书：地球上的水)

二、认识水在地球上的分布：

1、学生讨论(板书)

2、如果把地球上的水分类，你认为可以分为几类?

三、认识淡水资源的匮乏：

做文明少年篇二

一、单项选择题(4个×8分)

4、北京奥运会的三大理念是( a)

a. 绿色奥运、科技奥运、人文奥运

b. 创新奥运、绿色奥运、科技奥运

c. 创新奥运、科技奥运、和谐奥运

10、以下关于西装的说法中，哪种是错误的?( b)

a.西装袖口上的商标应在拆除后才可以穿着

b.西服上衣的袖子要比里面的衬衫袖子长一些

c.西装的外袋不宜存放物品

11、正式场合男士穿着西装时，如果西装是深颜色的，则袜



子的颜色应该是( b)

a.白色的

b.深色的

c.浅色的

12、参加自助餐宴请，再次取菜时应做到(c )

a.为减少服务员麻烦，应继续使用刚刚用过的餐盘

b.换个座位，更换全套餐具

c.不使用已经用过的餐盘，使用新的餐盘

13、参加宴请时，如不慎将酒水或汤汁溅到异性身上，以下
哪种做法不符合礼仪?( b)

a.立刻表示歉意

b.亲自为其擦拭

c.请服务员帮助

14、以下哪种使用手机短信的做法是不礼貌的?(a )

a.在与人谈话时不停地查看或编发短信

b.在内容后面署名



做文明少年篇三

2.不学礼，无以立。——孔子

3.凡人之所以贵于禽兽者，以有礼也。——《晏子春秋》

4.在宴席上最让人开胃的就是主人的礼节。——莎士比亚

5.无礼是无知的私生子。——巴特勒

6.礼仪，是聪明人想出来的与愚人保持距离的一种策
略。——爱默生

7.人不能像走兽那样活着，应该追求知识和美德。 ——但丁

8.勿以恶小而为之，勿以善小而不为。惟贤惟德，能服于人。
——刘备

9.不患位之不尊，而患德之不崇;不耻禄之不伙，而耻智之不
博。 ——张衡

10.心诚气温，气和辞婉，必能动人。——[明]薛宣《谈书录》

11.知识使人变得文雅，而交际使人变得完善。——[美]乔.
富勒

12.谦恭有礼，人人欢迎。——托马斯.福特

13.给人玫瑰花，手上常有一缕芳香。

14.非礼勿视，非礼勿听，非礼勿言，非礼勿动。——孔子

15.礼貌是一种回收有礼貌的尊重的愿望。(法·拉罗什福科)

16.良言一句三冬暖，恶语伤人六月寒。(俗语)



做文明少年篇四

我爱做梦。

经过一天紧张的学习，我又早早进入了美梦……

在梦梦境中，我来到了顺德市陈村镇，我抬头一看，瓦蓝瓦
蓝的天空白云朵朵，就像蔚蓝的大海上漂浮着一叶叶的小舟，
美丽极了!

我看到男的英俊潇洒，女的美丽大方，穿戴整齐。人们虽然
行色匆匆，但相遇互相谦互让，彬彬有礼，根本看不到打架
闹事现象。

我迫不及待地来到街上，想一饱眼福。只见各种建筑物拔地
而起，有仿古的，有现代的，有欧式的……形状有香蕉型的，
有苹果形的，扇子形的……各种建筑物五光十色，让人觉得
好像进了天堂。

我走在宽阔的马路上，呼吸着十分新鲜的空气，不知不觉，
来到一处地方，石碑上写着几个醒目的大字“地下交通区”。
这时，我才发现，城市的地面上根本没有车辆通行。我顺着
扶梯下去，好大的一个金碧辉煌的地下交通区!地铁、吊车、
巴士、豪华客车，来来往往，各行其道，看不到违章，看不
到警察。这地下交通区真棒，既解决了交通拥挤的问题，又
解决了噪音和污染问题。

我穿过地下交通区，来到了一个风景迷人的公园。花儿含苞
欲放，绿油油的小草从草地里钻出来，开满斑斑点点的花儿。
花儿像星星，像眼睛，微风一吹，还闪动着耀眼的亮光。可
爱的兰花妹妹在微风姐姐的抚摩下，发出淡淡的清香。真令
人陶醉啊!

经过一天的游览，我也累了，乘着地铁来到宾馆休息。我一



头扎进了“席梦思”，甜甜地进入了梦乡。

“铃……”一阵清脆的闹铃声吵醒了我，我睁开了眼睛，看
见自己正躺在床上呢!我久久地回想着梦中的奇遇。我想：凭
着中国人的聪明才智和建设祖国的干劲，到了2015年，我梦
中所看到的情景一定能实现。

做文明少年篇五

2、我为创建添砖瓦，文明惠及千万家

3、说文明话，办文明事，做文明人，建文明城

4、素养文明共荣四东文化，社会和谐齐建经济强市。

5、弘扬南昌城市精神，创建全国文明城市

6、讲文明讲卫生，改陋习，树新风

7、人人争做文明市民，积极创建文明城市

8、人人都是投资环境处处皆为城市形象

9、市民素质高一分，城市形象美十分

10、创造优美环境，营造优良秩序，提供优质服务

11、文明在于一言一行，创建源于一点一滴

12、文明礼让，传承美好风尚。

13、迎奥运，讲文明，树新风

14、倡导文明新风，共建美好家园



15、大力加强思想道德建设，全面提高公民文明素质

16、市民素质高一分，城市形象美十分。

17、携手奉献爱心，共铸南昌文明!

18、告别生活陋习，倡导文明新风，建设美好南昌!

19、以人为本，构建和谐社会;以德治市，彰显文明新风!

20、公德装在心中，文明贵在行动

21、有了您的真心呵护，城市才会更加美丽

22、修养是立身之本，文明是城市之魂

做文明少年篇六

夕阳渐渐西下，居民们吃过晚饭，从四面八方聚拢过来，文
登学广场渐渐热闹起来。孩子们在广场中跳蹦床、滑滑板、
追逐玩耍，家长们守在广场边聊天看着孩子们嬉闹，大妈、
大婶们在另外一块空地上跳舞，广场四周还有怀抱婴儿的年
轻父母、年龄各异的居民，大家聊天、散步……尽情享受着
广场的喧哗热闹。沉浸在欢乐气氛中的不仅仅是文登学广场，
在我们城市各个街角、游园、广场，乃至只有些许空地的交
叉路口，只要天气适宜，很多市民就会聚来游戏、跳舞、聊
天、散步，享受着休闲的美好时光。

改革开放三十多年来，我市经济持续快速发展，创造了辉煌
的物质文明。城市道路、公共交通、住宅小区等基础设施有
了很大提升，图书馆、博物馆、体育场馆等功能设施更加完
备，绿化、清洁等环境条件都有了很大改善，城市更加宜居
宜业。发展经济、建设城市的同时，市委市政府高度重视改
善民生，不断完善养老、医疗、住房等各项社会保障制度，



不断创造更多更好的就业机会，不断提高城乡居民收入水平，
让群众充分享受经济发展带来的物质文明成果，过上富裕安
定的生活。

大力发展物质文明的同时，市委市政府非常注重精神文明建
设，积极开展以全文明城市为目标的各种创建活动，推动城
市健康快速发展，也让“文明”精神潜移默化地影响着每一
个文登人。在多年的文明城市创建历程中，众多市民投身志
愿者活动，上马路协助维持交通秩序，清扫街区清洁卫生死
角，积极地参与创建。大家在付出辛劳汗水的同时，也亲眼
目睹着交通更加有序通畅、市容环境更加整洁等等创建工作
的喜人成果，感受着创建工作不断地改善我们的生活环境、
提高生活质量。艰苦的创建过程，也让大家深刻地认识到取
得文明城市荣誉不是创建的最终目的，改善城市环境、不断
提高人民群众的生活质量和整体文明程度才是创建的最终追
求。

市委市政府号召全市上下集中开展争创全国文明城市活动，
这成为引导市民巩固提升文明城市创建成果、营造更美好家
园的重要行动。我们每个人都应将自己视为城市的“形象代
言人”，从自身做起，从遵守交通秩序、爱护公共环境等举
手投足之间的小事做起，从尊老爱幼、与人亲善、帮扶弱势
群体的些许小事做起，不断地培养我们的文明行为习惯。一
个人的力量是微薄的，我们还要以个人的努力去影响家人、
朋友，带动更多的人，将创建活动由点向面延伸开，在全市
形成一种人人理解、支持并参与创建活动的良好氛围。

人人文明一小步，城市就会文明一大步。可以想象，没有人
随地吐痰、乱扔废弃物、损坏绿地……我们的生活环境将更
加整洁优美;行人车辆都不闯红灯、遵守交通秩序……，道路
将更加通畅，出行将更加安全便捷;大家都热情、友善、文明
地相处，社会将更加和谐。文明创建的重点将不仅仅是阶段
性的创建工作，而更多地体现在社会文明习惯的养成和市民
对更美好文明生活的追求中。更高水平城市文明将不再是憧



憬，它将实实在在地展现于市民不断提升的幸福生活中。

做文明少年篇七

1、微笑是我们的语言，文明是我们的信念。

2、礼貌是最容易做到的事情，也是最容易忽视的事情，但她
却是最珍贵的事情。

3、礼貌和文明是我们共处的金钥匙。

4、鸟儿因翅膀而自由翱翔，鲜花因芬芳而美丽，校园因文明
而将更加进步。

5、关心学校，我们的职责;爱护学校，我们的义务;热爱学校，
我们的心声。

6、学校是学习之所，文明是成功之本。

7、让我们一起来：关心集体，爱护公物，保护环境!

8、手边留情花似锦，脚下留情草如茵!

做文明少年篇八

08年的长沙，沉浸在一片隆重，紧张的气息当中……省会长
沙，是我们三湘儿女共同的家园。建设一个温馨和谐、文明
繁荣的家园是我们共同的心愿。去年4月25日，市委、市政府
就召开了“三城同创”暨城市管理动员大会，提出了“三城
同创”的工作目标，这是市委、市政府作出的重大工作部署。
今年5月我市将要迎接省级文明城市复检，9月份要申报全国
文明城市创建工作先进城市。当前，文明城市的创建迎检工
作处于关键时期，‘广大市民’就是城市的‘主体’，每个



市民既是争创全省文明城市的受益者、评判者，更是参与者
和建设者，惟有我们共同用心血和汗水才能浇灌出灿烂的文
明之花。创建文明城市，需要我们共同支持参与。我们必须
时刻谨记，我们是长沙人，我们是这次活动的关键。我们是
这其中的一员，我们有责任，有义务先做好自己。为这次至
关重要的活动贡献自己的一份微薄之力……人的魅力之体现，
最主要的还是看内在的素质!文明城市，看的也不仅仅只是长
沙城的外观，我觉得最主要的，还是我们广大长沙人的素质!
素质的体现，也不仅仅只是在文化上有多大的造诣。还有一
样更重要的东西，那就是——诚信!

诚实，就是忠诚正直，言行一致，表里如一。守信，就是遵
守诺言，不虚伪欺诈。诚信是一切道德的基础，是人之为人
最重要的品德，是一个社会赖以生存和发展的基石。诚实的
人向来都讨厌虚伪的人，而虚伪的人常常却以诚实的面貌出
现，可最终还是藏不住那根狐狸尾巴，露出本来的面貌!是啊，
这正像现实生活中的我们。刚开学的时候，特别是新生报到。
老师们选取班干部不就是“以貌取人”么?但相处了一定是时
间后，他们总会明白的…诚者，“之道也;思诚者，人之道也。
”信用即是无形的力量，也是无形的财富。一个人若是真的
失去了诚信，那他还会拥有些什么?是的，一无所有。一个没
有诚信的人是永远都不会快乐的，就算学历再高，家境再好，
没有了诚信，人家还会信任你?你敢说你可以在这个社会上抬
起头?走到哪里，哪里都是瞧不起你的眼神!没有了诚信，工
作找不到，连最基本的朋友都会没有。一个没有诚信的人，
会真心的与别人交朋友吗?别人把你当朋友般信赖，而最终却
是你不守信用，人家还会愿意和你在一起么?不会!如果通过
伪善交得一些朋友，那样的友谊是不会长久的。所以我宁愿
以诚挚获得一百名敌人的攻击，也不愿以伪善获得十个朋友
的赞扬。因为生命是不可能从‘谎言‘中开出灿烂的花的。
做人就得老老实实，本本分分。

听我这么一说，我想大家对于诚信的价值是一清二楚了吧。
诚信真的很重要!此次评选文明城市不仅得靠国家的投资，还



有我们大家内在的改变啊。要知道体现一个城市的好与不好。
不是只看外表的。还有整个城市人民内在的‘素质’啊。

让我们携起手，向我们努力的目标而努力吧!要知道，做一个
诚信的人，不仅只是应付这次文明城市，这对我们以后的人
生道路上，也是一样必不可少的东西啊，拥有他，我们将活
得更加灿烂!都来做城市的人，相信不久的将来，长沙将会是
为众人所赞赏的。

做文明少年篇九

走在街上，扑鼻而来的是新的气息。除了花草的清新，还有
新的市容市貌。不难看到道路两旁增加了许多绿意，满眼都
是流动的绿色。人们的行动冲洗了往日的灰尘，墙面变得整
洁，地面变得干净，文明的气息使心中心旷神怡。

曾经认为创建文明城市离我们普通百姓很遥远，仔细想想，
创城的行动就是从一点一滴做起，其实就在我们身边。

文明城市是对外交流的窗口，是滨州形象的'名片，是滨州人
文明素质的代表。通过创建文明城市，我们可以更好地向人
们展示滨州的方方面面。我们生活在这里，付出自己的行动，
便是最大的受益者。

千里之行，始于足下。从我做起，从一点一滴做起，从身边
的小事做起。一句礼貌的问候，一个让座的行动，一瞬弯腰
的美丽，都会为美丽的滨州添加一道亮丽的风采。文明城市，
需要大家共同的努力一起来创造。从现在开始，从行动中，
让文明之花开遍每一个角落.


